

# 顾客要什么就给电动车加什么？涉嫌违法！ 72辆“问题车”被扣押

7月28日，无锡市市场监督管理局对我市电动自行车销售市场开展专项执法检查，现场对72辆涉嫌存在非法改装等问题的电动自行车采取扣押强制措施。

本次行动兵分两路同步进行，重点对梁溪区利民摩配市场、锡山区皮革城内的电动自行车销售门店开展检查，重点检查电动自行车的整车产品质量合格证、车辆一致性证书等材料是否齐全，实车与车辆一致性证书是否一致，门店是否存在销售不符合国家标准GB17761-2018《电动自行车安全技术规范》（以下简称“新国标”）、未获得3C认证的电动自行车，以及非法改装、拼装、篡改电动自行车等违法行为。

当天上午9时许，记者随其中一组执法人员来到锡山区皮革城，这里分布有10多家电动自行车销售店。在其中一家门店，店

内外展示有数十辆某品牌电动自行车。执法人员现场逐一检查、比对发现，其中19辆车信息与其车辆一致性证书中的相关信息不一致。举例而言，一辆踏板电动车的鞍座经测量长达470毫米，超出“新国标”限值（350毫米）。此外，该车与出厂合格证中的产品相比，还增加了储物箱、电池盒等部件。

对此，门店负责人解释称，因顾客有车辆储物、美观等方面的要求，该店考虑到产品销量，按照顾客要求和喜好对车辆进行了改装。

提供如此“贴心服务”的，不止一家。距离该店不足1公里的另一家门店，除存在上述问题外，还被查出店内电动自行车安装的电池品牌型号与其合格证中标注的电池不一致。该店工作人员竟称，“安装什么电池主要看顾客，

顾客要什么电池，就给他们安装什么电池。”

“电动自行车属于强制性认证产品，出厂、出店的实车都应与其产品合格证书、一致性证书中的相关信息保持一致，擅自对车辆进行加长、加装、增速等改装，容易造成安全隐患，涉事生产经营者也将承担相应的法律责任。”执法人员现场对涉事门店经营者进行教育，督促其依法依规从事经营活动。

据统计，当天行动中，执法人员共在两个市场的3家门店内，查获存在上述问题的电动自行车共计72辆。其中，尺寸限值等项目不符合“新国标”是这些车辆的“共性问题”。目前，执法人员已对72辆问题车辆采取扣押强制措施，待进一步调查后，将依法作出处置。

## 消费提示

### 购买电动车认准“新国标” 拒绝购买非法改装电动车

“电动自行车安全关乎着骑乘者的生命安全。擅自对车辆改装、加装、篡改等行为均涉嫌违法。”执法人员提醒，经营者应依法依规销售符合国家标准、经过3C认证的合格电动自行车，切勿为了迎合部分消费者，触碰法律红线。部分消费者在选购电动自行车时，应当把安全放在第一位，选购符合“新国标”、有CCC认证标志的车辆，并仔细检查电池等零部

件的型号、生产者等信息与合格证是否一致，拒绝购买使用拼装、非法加装、改装的电动自行车，否则，将无法正常使用牌照，并给人身安全带来隐患。

（晚报记者 刘娟/文）



## 老旧小区改造忙

7月31日，在瑞星家园社区，施工人员在改造提升项目现场忙碌。

近期，无锡经开区太湖街道瑞星家园老旧小区改造提升项目有序推进，计划年内完工。据介绍，该项目升级改造内容包括住宅及商铺外立面出新、地库排水改造、完善消防灭火设施、沥青道路出新、增加地面机动与非机停车位和绿化梳理提升等。

（还月亮 摄）

## “燃情鸿山，葡萄奇遇” 鸿山美丽乡村旅游季盛大启幕

本报讯 7月31日，“燃情鸿山，葡萄奇遇”2022鸿山美丽乡村旅游季如约而至，甜蜜来袭。火热葡萄市集、缤纷主题演出、葡萄主题亲子研学互动课堂、鸿山葡萄联名CoCo都可的葡萄特饮点位等丰富活动，打造了一场属于夏日的狂欢盛会。

鸿山素有“江南吐鲁番”美誉。鸿山葡萄经过近30年的发展，种植规模达2500亩，有醉金香、夏黑、阳光玫瑰等30多个早中晚熟品种，形成了规模化、多样化、品牌化、市场化的葡萄产业新格局。同时也培育形成“泰伯鸿声”“鸿福”“老末兔”等多个知名

商标品牌。现在的鸿山葡萄亩产可达1000-1500公斤，亩均效益最高可达3万元，葡萄产业的快速发展带动了当地农业增效、农民增收。在刚刚结束的“葡甜盛夏 葡萄醉新吴”新吴区第一届优质葡萄评比大赛中，鸿山葡萄包揽了特等奖、金奖、银奖。

作为鸿山夏季最具影响力的文旅盛宴之一，2022鸿山美丽乡村旅游季，以“燃情鸿山，葡萄奇遇”为主题，展示了美丽鸿山以葡萄为主要产业的创新创业产品的发展历程，整合全域葡萄采摘、亲子游玩、文化旅游等产品资源，利用线下盛会和线上

直播进行推介，进一步带动周边文旅产业。

活动现场发布了“鸿山旅游度假区年度畅游卡”，一卡在手，市民朋友们即可畅游鸿山乐悠悠。还聘请了多位新浪微博百万级粉丝大V成为“鸿山文旅网络推荐官”，借助他们的文字、视角，让鸿山的美穿越大江南北，红遍全国。此外，由60家葡萄农户组成的火热葡萄市集吸引了不少顾客前来品尝购买。黑芭拉多、巨玫瑰、金手指、醉金香、夏黑……不同颜色、不同品种的葡萄现摘现卖，一站实现“葡萄自由”。

（卢雯）

## 社保知识小课堂

### 社保知识小课堂

1. 省人社一体化信息平台上线后社保费如何征收？

答：2021年5月起，社保费用由原先申报次月征收调整为当月征收。

2. 本业务年度内调整员工的工资基数，如何进行操作？

答：单位为员工调增缴费基数，可登录“江苏省人力资源与社会保障厅网上办事服务大厅（<https://rs.jshrss.jiangsu.gov.cn/>）”，通过“缴费基数调整（上调）”模块办理缴费基数上调业务。单位为员工缴费基数调减的，则需至所属区社保办事处柜面办理。缴费基数调整时间为上月11日至当月6日。2021年7月开始，原则上按照上一自然年度月平均工资按封顶保底的规则核定单位每月应缴社保费。如有特殊情况确实需要调整的，经经办机构批准同意后方可进行调整。



扫码进入江苏人社  
网上办事服务大厅

## 四季有花 开门见绿 澄将闲置地块建口袋公园

本报讯 四季花次第，开门见绿色，“袖珍”般的口袋公园给居民生活增添了美感。从江阴获悉，目前已建成的五个“口袋公园”：方言园、霞印园、福巷、绣圃、智慧绣线，全新亮相，获得市民称赞。

“福巷”位于澄西路北侧、滨江西路南侧，长泰庙和浮桥家苑二期之间，建设面积约8900㎡，是江苏省首批“乐享园林”项目。因为地块狭长、形似巷子，且地处北门浮桥头，所以取“浮”字的谐音“福”，被命名为“福巷”。改造前的“福巷”原为澄西路闲置地块，场地内除混凝土地坪、废弃建筑外，杂草丛生，环境杂乱。参与建设的工作人员称，改造突出了“浮桥水巷”主题，通过南北景观联动，“以文韵绿”为社区居民提供游玩休憩、文化交流的空间，给周边居民熟悉的文化与丰厚的情感体验。

“绣圃”位于芙蓉大道与花山路东南角闲置地块，总面积约8700平方米，采用“绣花”的手法，对该地块原有垦荒菜地进行改造，因地制宜，精准施策，打造“趣味+健康+园艺”型街头口袋游园。

“智慧绣线”位于江阴五星路南侧、江城家园北侧、文通路两侧，总面积约5300平方米，改造前绿地以草坪、香樟为主，形式单一。通过景观的空间衔接，打造活力趣味的社区景观和公共互动空间，为市民提供更绿色、更安全的城市生活环境。（宋超）

## 2022年8月3日 停气通告

因燃气施工需要，下列用户将按计划停气：新安花苑三区61#~73#、83#~87#，春潮花园一区408#~422#，停气时间为2022年8月3日08:00至2022年8月3日17:00，停气时长9.0小时。

无锡华润燃气有限公司  
2022年8月1日